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« b) N. 39 delle s t rade comprese nel pri- [ 
mo programma di appal t i , t rovatisi già in 
costruzione nelle provincie di Campobasso, 
Palermo, Foggia, Chieti , Torino, Massa, 
Roma, Firenze, Perug ia , Reggio Emi l ia , 
Bologna, Genova, Aqui la , Piacenza, P o r t o 
Maurizio, Nova ra , Avellino ed Udine . 

« Per 19 s t rade da costruire nelle Pro-
vincie di Cagliari, Udine, Aqui la , Tor ino, 
Sondrio le p ra t i che sono s t a t e esp le ta te ed 
impegnati i fondi occorrent i . 

« L ' a m m o n t a r e complessivo delle opere 
di cui si è au to r i zza t a la esecuzione a t u t t o 
oggi ascende a lire 9,000,000. 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per le poste e i telegrafi an-
nuncia di aver da to r isposta scr i t ta alla 
interrogazione p resen ta ta dal d e p u t a t o Pao-
lo Bonomi « sulla r i t a r d a t a a p e r t u r a delle 
ricevitorie di t e rza classe a Bossico e Gorno». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Per l ' impianto 
della r icevi toria di t e rza classe a Gorno 
(Bergamo) sono in corso le pra t iche re la t i -
ve; e per l ' impianto , invece, della r icevito-
ria di Bossico (Bergamo) si ebbe già l ' ap -
provazione del ministro Calissano ; si b a n d ì 
il relativo concorso, e si è scelta a t i to la re 
la signora Forch in i Maria Ca te r ina . 

« Però, en t r ambi i p rovvediment i , in- ! 
sieme con molt i a l t r i del genere, non eb-
bero seguito, per la no t a mancanza di fond i 
nel capitolo re la t ivo ; e non p o t r a n n o ave-
re il compimento desiderato da l l 'onorevole 
interrogante, se il P a r l a m e n t o non conce-
derà le maggiori assegnazioni , 

« Il sottosegretario di Stato 
« C A N N A V I N A ». 

P R E S I D E N T E . LO stesso onorevole sot-
tosegretario di S t a t o per le poste e i tele-
grafi annunzia di aver da to risposta scritta, 
a*la in terrogazione p resen ta ta dal l 'onore-
vole P a olo Bonomi « sui p rovved iment i per 
la pronta a t tuaz ione del servizio di por ta -
lettere per le f raz ioni del comune di Eo-
gno ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « P e r s is temare il 
servizio di recapi to delle corr ispondenze 
n e l l e f razioni del comune di Rogno si è 
^ato incarico alla Direzione di Bergamo di 
ar bandi re un nuovo concorso con la re-

tribuzione e levata a lire 250 annue , giusta 
1 desideri espressi da l l 'onorevole interro-
gante. 

« I n t a n t o , a r isparmio di t empo , si è 
au tor izza ta la Direzione medesima a prov-
vedere al servizio in paro la median te un 
agente provvisorio, in a t tesa di procedere, 
appena sarà possibile; alla nomina del por-
t a l e t t e r e ef fe t t ivo . 

« Il sottosegretario di Stato 
« C A N N A V I N A » . 

P R E S I D E N T E . La pr ima interrogazione 
inscri t ta nel l 'ordine del giorno di oggi è del-
l 'onorevole Sichel, al ministro del l ' in terno, 
« sul contegno e sulle violenze dei funz iona r i 
della pubbl ica sicurezza e degli agen t i della 
forza pubbl ica avut is i in Gualt ieri Emil ia 
nel 20 o t tobre 1913 in occasione di r iunioni 
elet toral i ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
l ' in terno ha facol tà di r ispondere . 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Pe rchè l 'onorevole Sichel e la Ca-
mera possano formars i un convincimento 
esa t to se nelle c i rcostanze cui accenna 
l 'onorevole in te r rogante siansi ve ramen te 
p e r p e t r a t e violenze da p a r t e dei funz ionar i 
della forza pubblica, è bene sapere in linea 
di f a t to , che il 20 o t t ob re nel comune di 
Gualt ier i , circa due o t recen to ade ren t i 
alla c a n d i d a t u r a l iberale erano convenut i 
ad un b a n c h e t t o dove il cand ida to Car ra ra 
doveva esporre il suo p rog ramma politico 
e doveva anzi aver luogo un con t rad i t -
to r io . 

Mentre il c o n t r a d i t t o r i o s tava per ini-
ziarsi, i r ruppero nel recinto moltissimi in-
dividui che dal giorno p r ima avevano de-
ciso di impedire a q u a l u n q u e costo che il 
Carrara potesse esporre il suo p rog ramma. 
Seguirono collutazioni e contese, e la forza 
pubbl ica si t r o v ò nella dolorosa ma impe-
riosa necessità di impedire che avvenisse 
fuor i del recinto quello che già s tava av-
venendo en t ro di esso. Pe r quan to mi ri-
sulta, il contegno dei funz ionar i e degli 
agent i in quella cont ingenza f u p r u d e n t e 
e co r re t to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sichel ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfat to. 

S I C H E L . Io non so se in questo genere 
d ' in te r rogaz ioni siamo più ingenui noi o 
sia più ingenuo l 'onorevole sot tosegretar io 
di S ta to . 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Sono sempre io il p iù ingenuo!. . . 

S I C H E L . Noi sappiamo già p r ima la 
r isposta s t e r e o t i p a t a del sot tosegretar io di 
S ta to , e t u t t a v i a persist iamo nel presen-

i t a r e queste interrogazioni , perchè r i feren-


